

உடனடி வெளியீட்டுக்காக

## பாகிஸ்தான் நாட்டிற்கு முதலீடுகளை ஈர்க்கும் முனைப்பிற்கு பிராம்ப்டன் நகர நிர்வாகம் GT20, BHive மற்றும் அல்கோமா பிராம்ப்டன் ஆகிய நிகழ்வுகளை முன்னெடுக்கிறது

**பிராம்ப்டன், ON (மே 12, 2023)** – பிராம்ப்டன் நகரம் பாகிஸ்தான் நாட்டிற்கென தனது முதலாவது வெற்றிகரமான முதலீட்டு தொலைநோக்குப் பார்வைக்கான செயலை இந்த வாரம் நிறைவு செய்துள்ளது; இதில், தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட அதிகாரிகள் அடங்கிய தூதுக்குழு மற்றும் பொருளாதார மேம்பாட்டு நிபுணர்கள் ஆகியோர், எதிர்கால முதலீட்டாளர்கள் மற்றும் வணிக கூட்டாளிகளை நேருக்கு நேராக சந்தித்தனர்.

மேயர் பேட்ரிக் பிரவுன் இந்த தொலைநோக்குப் பார்வைக்கான செயல்திட்ட பணிக்கு தலைமை தாங்கினார் மற்றும், நகர கவுன்சிலர் ராட் பவர், கனடா பாகிஸ்தான் வணிக கவுன்சில், அல்கோமா பல்கலைக்கழகத்தின் தலைவரும் துணைவேந்தரும் ஆகிய அசிமா சி. வெசினா (Asima C. Vezina), மற்றும் பிராம்ப்டன் நகரின் பொருளாதார மேம்பாட்டு அலுவலக உறுப்பினர்களும் மற்றும் இயக்குனர்களோர் பார்னெட் அவர்களும் இதில் அடங்குவர்.

முன்னணி நிறுவனங்களான நெட்ஸால் டெக்னலஜி (Netsol Technology) மற்றும் காண்ட்டூர் சாஃப்ட்வேர் ஹவுஸ் (Contour Software House) ஆகிய நிறுவனங்கள், மற்றும் சைபர் குற்றத் துறை பாதுகாப்பு, மருத்துவ தொழில்நுட்பம் மற்றும் முன்னோடியான தயாரிப்பு ஆகிய துறைகள் சார்ந்த நிர்வாகிகளை, நகரின் முக்கிய வளர்ச்சிப்பிரிவுகளுடன் இணைத்து, இந்த தூதுக் குழுவினர் சந்தித்தனர். முந்தைய சர்வதேச முயற்சிகள், பிராம்ப்டனின் பல்வேறு புலம்பெயர்ந்த மக்கள், மக்கள்தொகை சார்ந்த ஒற்றுமைகள் மற்றும் வணிகங்களைத் தக்கவைத்தல் மற்றும் விரிவாக்க வாய்ப்புக்கள் (BR&E) ஆகியவற்றின் அடிப்படையில் முதலீடு மற்றும் நீண்ட கால வேலை வாய்ப்புக்கான வளர்ச்சிக்கு எந்தச் சந்தைகள் சிறந்த வாய்ப்புகளைக் கொண்டுள்ளன என்பதைச் சுட்டிக்காட்டுகின்ற பகுதிகளை பிராம்ப்டன் நகரம் குறிவைக்கிறது: இது தரவுகளினால் உந்தப்படும் பகுப்பாய்வின் அடிப்படையில், முதலீடுகளை ஈர்க்கும் பணிகள் மீது கவனம் செலுத்தும்.

பிராம்ப்டனுக்கான விரிவாக்கம் குறித்த சமீபத்திய அறிவிப்பின் அடிப்படையில், மேயர் பிரவுன் அவர்கள், பாகிஸ்தானுக்குச் செல்லும் வழியில், அபுதாபியில், யூனிட்டி டெக்னாலஜி நிறுவனத்தினரைச் சந்தித்தார்; அவர்களின் சென்டர் ஆஃப் எக்ஸ்சலன்ஸ் (Centre of Excellence) மையத்தையும் சுற்றிப்பார்த்தார். பிராம்ப்டனின் புதுமை படைக்கும் மாவட்டமானது, விரைவில் அல்கோமா பல்கலைக்கழகத்துடன் கூடிய யூனிட்டியின் நேஷனல் சென்டர் ஆஃப் எக்ஸ்சலன்ஸ், வீடியோ கேமிங்

துறைக்கு புகலிடமாக இருக்கும். PwC இன் குளோபல் என்டர்டெயின்மென்ட் & மீடியா அவுட்லூக் 2022-2026 அறிக்கையானது, 2026 ஆம் ஆண்டில் உலகளாவிய வீடியோ விளையாட்டுக்கள் மற்றும் இதர விளையாட்டுக்களின் வருவாய் 323.5 பில்லியன் அமெரிக்க டாலர்களாக உயரும் என்று கணித்துள்ளது. இந்தத் துறையில் காணப்படும் பிரமிப்பான வளர்ச்சியினைக் காண்பதன் பேரில், பிராம்டன் நகரம் இந்த வாய்ப்பில் கவனம் செலுத்துகிறது மற்றும் எதிர்கால வேலைவாய்ப்புக்களை பிராம்டன்-க்குக் கொண்டு வருகிறது.

பாகிஸ்தான் நாட்டின் கராச்சி நகரில், மேயர் பிரவுன், பாகிஸ்தான் கிரிக்கெட் அணியின் முன்னாள் கேப்டன் ஷாகித் அப்ரிதியைச் சந்தித்தார். இந்த கோடைப்பருவத்தில் நடக்கவிருக்கின்ற GT20 கனடா விளையாட்டுப் போட்டிகளுக்காக அஃப்ரிதி பிராம்ப்டனுக்கு வருகிறார். பிராம்ப்டன், தனது சிட்டி லேண்ட்ஸ் (City Lands) தளத்தில் உலகத்தரம் வாய்ந்த பல்நோக்கு கிரிக்கெட் வசதியை கட்டமைக்கும் பணியில் ஈடுபட்டுள்ளதால், விரைவில் கனடாவின் கிரிக்கெட் தலைநகராக அது மாறவிருக்கிறது.

மேற்கொண்டு ஒத்துழைப்புக்கான வாய்ப்புகளை உருவாக்குவதற்காகவும் கூட, பஞ்சாப் முதலீட்டு மற்றும் வர்த்தக வாரியம் (Punjab Board of Investment and Trade) மற்றும் பஞ்சாப் தகவல் தொழில்நுட்ப வாரியம் (Punjab IT Board) ஆகியவற்றை தூதுக்குழுவினர் சந்தித்தனர். உலகின் மிகப்பெரிய தொழில்நுட்ப மாநாடுகளில் ஒன்றான கோலிஷன் (Collision) மாநாட்டின்போது பாகிஸ்தானில் இருந்து பல தூதுக்குழுக்களுக்கு பிராம்ப்டன் உபசரிப்பு செய்வதை எதிர் நோக்குகிறது; இது ஜூன் மாதம் டோரோன்டோ பிராந்தியத்தில் நடைபெற உள்ளது.

Bhive – இது பிராம்ப்டனின் புதுமை படைக்கும் மாவட்டத்தில் ஒரு முன்னணி ஸ்டார்ட்-அப் நிறுவனமாகும், இந்த தொலைநோக்குப் பார்வைக்கான செயல்பணியின் போது ஒரு முக்கிய விளம்பர தூணாக இருந்தது. அதன் உலகளாவிய ஆரம்பகட்ட தொழில்முனைவோர் திட்டமானது, வட அமெரிக்க சந்தையில் சர்வதேச தொழில்முனைவோர் வெற்றிபெறத் தேவையான ஆதாரவளங்களைப் பெறுவதற்கென வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது, இது சர்வதேச அளவில் தொழில் தொடங்குவதற்காக சிரமங்கள் இல்லாமல் இயங்கும் இடங்களை உருவாக்குகிறது; மேலும் பிராம்டன் நகரில் விரிவாக்கம் செய்ய விரும்பும் உற்பத்தியாளர்களுடனான பல சந்திப்புகளில் முக்கிய ஆதரவாக சேர்க்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த வசந்த காலத்தில் பாகிஸ்தான் நாட்டு ஸ்டார்ட்-அப்களை வரவேற்க BHive எதிர்நோக்குகிறது; இதில் MyTutorPod இன் இணை நிறுவனரும் CEOவும் ஆகிய அர்சலன் கயானி (Arsalan Kayani) இருக்கிறார்; இது ஒரு புதுமையான கல்வித் தொழில்நுட்ப (Edtech) தளமாகும்; இது மாணவர்களுக்கு மலிவு விலையில், தனிப்பட்ட தேவைகளின் அடிப்படையில் கல்வி கற்பதற்கான அணுகல் மற்றும் கிடைக்கும் தன்மையை சரிசமாக்கப்படுத்துவதை நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளது. சர்வதேச தொடக்க

தொழில்கள் சிரமம் ஏதுமில்லாமல் ஆரம்பிக்க சிறந்த இடம்; மற்றும் பிராம்ப்டனில் விரிவாக்கம் செய்ய விரும்பும் உற்பத்தியாளர்களுடனான சந்திப்புகளும் இதில் அடங்கும்.

### அறிஞர் கூற்றுக்கள்

“தொலை நோக்குப்பார்வைக்கான இது போன்ற செயற்பணிகள் வலுவான, சாத்தியமான உறவுகளை உருவாக்குவதற்கு முக்கியமாகும், இதன் விளைவாக பிராம்ப்டனில் மேற்கொண்டு வளர்ச்சி மற்றும் முதலீடு ஏற்படுகிறது. இந்தக் கோடைப்பருவத்தில் GT20 கிரிக்கெட் போட்டிகளுக்கு நகரம் உபசரிப்பு வழங்குவது பற்றியும் வணிக வளர்ச்சி குறித்தும் நடந்த இதமான வரவேற்பு மற்றும் பயனுள்ள உரையாடல்களுக்கு நாங்கள் நன்றியுள்ளவர்களாக இருக்கிறோம். எங்கள் நகரத்தை புதிய உயரத்திற்கு கொண்டு செல்லத் தயாராக உள்ள அற்புதமான பிரகாசமான பணியாளர் படையுடன் ஒரு புதுமை படைக்கும் வகையிலான, ஆக்கப்பூர்வமான மற்றும் இணைக்கப்பட்ட சமூகத்தை உருவாக்குவதன் மூலம், உலகெங்கிலும் உள்ள வளர்ந்து வரும் வணிகங்களை BHive இன் உன்னதமான ஸ்டார்ட்அப் இன்குபேட்டர் மூலம் பிராம்ப்டனுக்கு நாங்கள் வரவேற்கிறோம்.”

- பேட்ரிக் ப்ரவுன், மேயர், ப்ராம்ப்டன் நகரம்

“பிராம்ப்டன் நகரின் பொருளாதார மேம்பாட்டு அலுவலகமானது, பாகிஸ்தானுக்கான தற்போதைய முதலீட்டு ஈர்ப்புப் பணியைப் போலவே, நகரத்திற்கு முதலீட்டைக் கொண்டுவருவதற்காக, முக்கிய சந்தைகளில் முதலீட்டை ஈர்ப்பதில் கவனம் செலுத்தும் திட்டங்கள், திட்டப்பணிகள் மற்றும் முன்னெடுப்புக்களைத் தொடர்ந்து உருவாக்கும்.”

- க்ளேர் பார்னெட், இயக்குனர், பொருளாதார வளர்ச்சி

-30-

கனடா நாட்டில் மிக விரைவாக வளர்ந்து வரும் நகரங்களில் ஒன்றான ப்ராம்ப்டன் தன் வசத்தில் 700,000 மக்களையும் 90,000 வணிக அமைப்புக்களையும் கொண்டிருக்கிறது. நாங்கள் செய்யும் ஒவ்வொரு காரியத்திலும் பொதுமக்களை மனத்தில் வைத்தே செய்கின்றோம். பலதரப்பட்ட சமுதாயத்தினர் எங்களுக்கு வலு சேர்க்கின்றனர், முதலீட்டை நாங்கள் ஈர்க்கிறோம், தொழில்நுட்பரீதியில் மற்றும், சுற்றுச்சூழல்ரீதியிலான புதுமைப் படைத்தலில் முன்னணி வகிப்பதற்கான பயணத்தில் நாங்கள் சென்றுகொண்டிருக்கிறோம். பாதுகாப்பான, நிலைத்து நிற்கவல்ல மற்றும் வெற்றிகரமான ஆரோக்கியமிக்க ஒரு நகரைக்



## Media Release

கட்டமைப்பதற்கான வளர்ச்சிப்பாதையில் நாங்கள் பங்கு வகிக்கிறோம். Twitter, Facebook, மற்றும் Instagram ஆகியவற்றில் எங்களுடன் இணையுங்கள். [www.brampton.ca](http://www.brampton.ca) இல் இன்னும் தெரிந்துகொள்ளுங்கள்.

**ஊடக தொடர்பு**

ப்ராம்ப்டன் நகர பன்முக கலாச்சார ஊடகம்

[multiculturalmedia@brampton.ca](mailto:multiculturalmedia@brampton.ca)